

Zpráva z účasti:

14. mezinárodní kongres S.O.R.G:

Arthroscopic and Open Temporomandibular Joint Surgery –Temporomandibular Joint Surgery – Basics and New Horizons

5.–8. října 2015, Vídeň, Rakousko

Ve dnech 5.–8.10. 2015 pořádala organizace S.O.R.G. (Strasbourg Osteosynthesis Research Group) 14. mezinárodní kongres věnovaný tématu čelistního kloubu s názvem „Arthroscopic and Open Temporomandibular Joint Surgery –Temporomandibular Joint Surgery – Basics and New Horizons“, v prostorách Auerspergského paláce ve Vídni.

Hlavním pořadatelem byl **prof. Undt** z Kliniky kranio-maxillo-faciální a orální chirurgie, Univerzitní nemocnice ve Vídni, který kongres začal přehledným úvodem do funkční anatomie temporomandibulárního kloubu. V dalším sdělení přednesl **prof. Dolwick** problematiku chirurgické terapie nezánettivých kloubních onemocnění. Velmi zajímavá byla přednáška týkající se zkušeností s náhradou čelistního kloubu replantací mikrochirurgickou technikou volným vaskularizovaným II. metatarzophalangeálním kloubem. Hlavním tématem druhé poloviny odborného programu byla totální náhrada kloubu, včetně digitálního plánování operací.

Druhý den **prof. Nitzan** přednesla sdělení o významu a způsobu provedení artrocentézy. Jednalo se o unikátní příležitost poznat osobnost, která stála společně s prof. Dolwickem u zrodu této metody. Další vývoj kongresu byl ve znamení artroskopie a jejích možností, včetně intraartikulárních zásahů, nově například fixací kloubního disku vstřebatelnými šrouby. Závěr teoretické části patřil chirurgickým přístupům.

Kongres měl nastavbovou praktickou část v Anatomickém ústavu, kde jsme vyzkoušeli na kadaverózních preparátech techniky artrocentézy a artroskopie, včetně otevřených přístupů k čelistnímu kloubu. Bylo to příjemné zpestření a možnost pro neformální diskusi s lektory a výměnu zkušeností.

Kongres hodnotím velmi pozitivně. Jeho tematická náplň je značným přínosem pro klinickou praxi. Příští, jubilejní 15. ročník, bude rozšířen o traumatologickou sekci, která bude znamenat další posun v úrovni této výjimečné akce.

MUDr. Petr Heinz

Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie LF UP a FN Olomouc